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ВАРИАНТ 1

Ответом к каждому заданию является конечная десятичная дробь, или целое число, или последователь-Ответом к каждому заданию является конечная десятичная дробь, или целое число, или последователь-
ность цифр. Ответ сначала запишите к заданию в поле ответа в тексте работы, а затем перенесите ность цифр. Ответ сначала запишите к заданию в поле ответа в тексте работы, а затем перенесите 
в БЛАНК ОТВЕТОВ №1 справа от номера соответствующего задания. Каждую цифру, знак «минус» и в БЛАНК ОТВЕТОВ №1 справа от номера соответствующего задания. Каждую цифру, знак «минус» и 
запятую пишите в отдельной клеточке в соответствии с приведёнными в бланке образцами. Единицы запятую пишите в отдельной клеточке в соответствии с приведёнными в бланке образцами. Единицы 
измерений писать не нужно.измерений писать не нужно.

 1 Найдите значение выражения �
79 2 2

21 :2 9
125 25 5

.

О т в е т :  ____________________ .

 2 Найдите значение выражения 
�
�

3

2
3,6 10
0,6 10

.

О т в е т :  ____________________ .

 3 Первый из двух рабочих трудился 37 дней и получил за работу 33 152 рубля, а 
второй рабочий трудился 25 дней. Какую сумму получил второй рабочий, если 
ежедневная оплата у обоих рабочих была одинакова?

О т в е т :  ____________________ .

 4 Скорость, приобретаемая телом за время t при прямолинейном равноускорен-
ном движении с начальной скоростью 0V  и ускорением a, задаётся равенством 

0 .V V at� �  Найдите величину ускорения a, если 020, 5, 3.V V t� � �

О т в е т :  ____________________ .

 5 Найдите �sin , если � �cos 0,6  и 0 90 .� � � �

О т в е т :  ____________________ .

 6 Летом килограмм клубники стоил 180 рублей. На изготовление варенья было ку-
плено 4,5 килограмма клубники. Какая сдача была получена с 1000 рублей?

О т в е т :  ____________________ .

 7 Найдите наибольший корень уравнения 2 12 11 0.x x� � �

О т в е т :  ____________________ .

 8 Между примыкавшими друг к другу участками прямоу-
гольной формы, длина первого из которых равна 5 метров, 
а ширина второго — 3 метра, убрали общий забор. После 
этого площадь получившегося участка стала равной 35 м2. 
Чему была равна площадь первого участка?

О т в е т :  ____________________ .

 

5

33

5
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 9 Установите соответствие между величинами и их значениями: к каждому элементу 
первого столбца подберите соответствующий элемент из второго столбца.

ВЕЛИЧИНЫ ЗНАЧЕНИЯ

А) 2 тонны 3 центнера 1) 203 кг

Б) 2 центнера 3 килограмма 2) 2300 кг

В) 3 тонны 2 центнера 3) 3002 кг

Г) 3 тонны 2 килограмма 4) 3200 кг

В таблице под каждой буквой, соответствующей величине, укажите номер её зна-
чения.

О т в е т : А Б В Г

 10 В урне находятся 12 красных, 13 синих и 25 белых шаров. Найдите вероятность 
того, что случайно выбранный шар будет красным.

О т в е т :  ____________________ .

 11 В таблице приведён список 10 крупнейших пресноводных водоёмов Великобритании 
и их характеристики. 

№ 
п/п Название Расположение

Площадь 
(км2)

Объём 
(км3)

Длина 
(км)

Maкс. 
глуби-
на (м)

Сред-
няя 

глуби-
на (м)

1 Лох-Ней Северная Ирландия 383 3,528 30 25 9

2 Лоуэр-Лох-Эрн Северная Ирландия 109,5 1,3 29 62 11,9

3 Лох-Ломонд Шотландия 71 2,6 36 190 37

4 Лох-Несс Шотландия 56 7,45 39 230 132

5 Аппер-Лох-Эрн Северная Ирландия 34,5 0,35 19 60 2,3

6 Лох-О Шотландия 39 1,2 41 94 32

7 Лох-Мари Шотландия 28,6 1,09 20 114 38

8 Лох-Морар Шотландия 27 2,3 18,8 310 87

9 Лох-Тей Шотландия 26,4 1,6 23 150 60,6

10 Лох-Шин Шотландия 22,5 0,35 27,8 49 15,5

Укажите номер самого глубоководного озера Великобритании в этом списке.

О т в е т :  ____________________ .
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 12 В таблице приведена стоимости экскурсий в различных музеях Московского Кремля.

Экскурсионные маршруты
Продолжи-
тельность 
экскурсии

Стоимость входных билетов 
на 1 человека (в рублях)

Стоимость 
экскурсионного 
обслуживания 

от 1 до 
20 человек 
(в рублях)

Полный 
билет

*Льготный
билет

*до 
16 лет

1. Государственная Ору-
жейная палата 1 ч 30 мин 700 350 0 4000

2. Территория Кремля 1 ч 30 мин 500 0 0 4000

3. Патриаршие палаты 1 ч 30 мин 500 250 0 4000

4. Выставка в Успенской 
звоннице 1 ч 30 мин 500 250 0 4000

5. Выставка в Одностолп-
ной палате 1 ч 30 мин 500 250 0 4000

Стоимость любой экскурсионной путёвки музеев Московского Кремля обязательно 
включает в себя: стоимость входного билета (в зависимости от категории) + стои-
мость экскурсионного обслуживания (4000 руб. для всех категорий на группу от 
1 до 20 человек).
Лица, не достигшие 16 лет, посещают музей бесплатно (при предъявлении соот-
ветствующих документов).
Льготный билет предоставляется российским студентам и пенсионерам (при предъ-
явлении соответствующих документов).
Найдите стоимость посещения музея «Патриаршие палаты» группой, состоящей 
из 10 учащихся 5 класса, учителя и двух сопровождающих пенсионного возраста.

О т в е т :  ____________________ .

 13 Прямой круговой цилиндр и прямой круговой конус 
имеют одинаковые радиусы оснований и одинаковые 
высоты. Найдите объём цилиндра, если известно, что 
объём конуса равен 45 см3.

О т в е т :  ____________________ .

 14 На диаграмме приведены значения дневной температуры в первой декаде сентября.
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Используя диаграмму, поставьте в соответствие каждой дате, указанной в первом 
столбце таблицы, характеристику из второго столбца таблицы.

ДАТА ХАРАКТЕРИСТИКА
А)
Б)
В)
Г)

3 сентября
4–7 сентября
1–3 сентября
7 сентября

1) минимальная температура декады
2) в указанные дни декады температура 

возрастала
3) максимальная температура декады
4) в указанные дни декады температура 

уменьшалась

В таблице под каждой буквой укажите соответствующий номер.

О т в е т : А Б В Г

 15 В прямоугольном треугольнике 90 , 30 .ABC C A	 � � 	 � �  Длина медианы CM, про-
ведённой к гипотенузе AB, равна 12. Найдите длину катета CB.

О т в е т :  ____________________ .

 16 Радиус основания прямого кругового цилиндра равен 17. Площадь 
сечения цилиндра, параллельного оси цилиндра и являющегося ква-
дратом, равна 256. Найдите расстояние от оси цилиндра до плоско-
сти сечения. 

О т в е т :  ____________________ .

 17 На координатной прямой отмечена точка A. Известно, что она соответствует одному 
из четырёх указанных ниже чисел. Какому из чисел соответствует точка A?

1) 3,75 2) 17 3) 13 4) 6,75

В ответе укажите номер, соответствующий правильному ответу.

О т в е т :  ____________________ .

 18 На олимпиаде 100 человек решали две предложенные задачи. Первую из предло-
женных задач решили 73 человека, вторую 45 человек.

Выберите утверждения, которые верны при указанных условиях.
1) Обязательно найдутся учащиеся, решившие обе задачи.
2) Число учащихся, решивших обе задачи, не больше 46 человек.
3) Число решивших обе задачи меньше 15 человек.
4) Число решивших обе задачи не меньше 18 человек.
В ответе запишите номера выбранных утверждений без пробелов, запятых и других 
дополнительных символов.

О т в е т :  ____________________ .



 19 Найдите значения коэффициента a уравнения � � � � �4 3 24 4 1 0,x x ax x  если извест-
но, что все 4 корня уравнения положительны.

О т в е т :  ____________________ .

 20 Мастер делает за 1 час целое число деталей, большее 5, а ученик — на две детали 
меньше. Один мастер выполняет заказ за целое число часов, а два ученика вме-
сте — на 1 час быстрее. Из какого числа деталей состоит заказ?

О т в е т :  ____________________ .
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ВАРИАНТ 2

Ответом к каждому заданию является конечная десятичная дробь, или целое число, или последователь-Ответом к каждому заданию является конечная десятичная дробь, или целое число, или последователь-
ность цифр. Ответ сначала запишите к заданию в поле ответа в тексте работы, а затем перенесите ность цифр. Ответ сначала запишите к заданию в поле ответа в тексте работы, а затем перенесите 
в БЛАНК ОТВЕТОВ №1 справа от номера соответствующего задания. Каждую цифру, знак «минус» и в БЛАНК ОТВЕТОВ №1 справа от номера соответствующего задания. Каждую цифру, знак «минус» и 
запятую пишите в отдельной клеточке в соответствии с приведёнными в бланке образцами. Единицы запятую пишите в отдельной клеточке в соответствии с приведёнными в бланке образцами. Единицы 
измерений писать не нужно.измерений писать не нужно.

 1 Найдите значение выражения 
 �� �� 
� �
2 5 35

2 1 .
5 7 72

О т в е т :  ____________________ .

 2 Найдите значение выражения 
�
�

35

17
6 10

.
0,4 100

О т в е т :  ____________________ .

 3 7 яблок и 4 груши весят 1 кг. 7 яблок и 10 груш весят 1 кг 660 г. Найдите, 
сколько весит одно яблоко. Ответ укажите в граммах.

О т в е т :  ____________________ .

 4 Путь S, проходимый телом при прямолинейном движении, начинаемом без началь-

ной скорости c ускорением a за время t, находится по формуле 
�

�
2

2
a t

S . Найдите 
значение ускорения a, если � �32, 8.S t

О т в е т :  ____________________ .

 5 Найдите значение выражения � �� �� �2 3 1 2 3 1 .

О т в е т :  ____________________ .

 6 Поезд Москва — Абакан отправляется из Москвы 1 октября в 23 часа, а прибывает 
в Абакан 5 октября в 5 часов 00 минут. Сколько часов поезд находится в пути?

О т в е т :  ____________________ .

 7 Найдите корень уравнения � �2 13 27.x

О т в е т :  ____________________ .

 8 Прямоугольный участок со сторонами, равными 12 
и 16 метров, разделили на два участка забором, парал-
лельным меньшей стороне.  Площадь большего получив-
шегося участка стала равной 144 м2. Найдите периметр 
меньшего участка. Ответ укажите в метрах. 

О т в е т :  ____________________ .

 

12  

16  
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 9 В английской системе мер одной из единиц является дюйм, равный 2,54 см. Уста-
новите соответствие между длинами, выраженными в дюймах, и их метрическими 
эквивалентами: к каждому элементу первого столбца подберите соответствующий 
элемент из второго столбца.

АНГЛИЙСКАЯ СИСТЕМА МЕР МЕТРИЧЕСКАЯ СИСТЕМА МЕР
А) 1 дюйм 1) 22,86 см
Б) 10 дюймов 2) 2,54 см
В) 9 дюймов 3) 30,48 см
Г) 12 дюймов 4) 25,4 см

В таблице под каждой буквой, соответствующей длине, выраженной в дюймах, 
укажите номер соответствующего метрического эквивалента.

О т в е т : А Б В Г

 10 Среди 100 лампочек, произведённых на заводе, в среднем 2 бракованные. Какова 
вероятность того, что выбранная лампочка не будет бракованной?

О т в е т :  ____________________ .

 11 На диаграмме приведены данные о протяжённости рек Москвы и Московской об-
ласти (в километрах). Первое место, конечно, занимает река Москва — 502 км.

На каком месте, учитывая реку Москву, находится река Химка?

О т в е т :  ____________________ .

 12 В таблице приведены стоимости различных экскурсий в музеях Московского Крем-
ля.

Стоимость любой экскурсионной путёвки музеев Московского Кремля обязательно 
включает в себя: стоимость входного билета (в зависимости от категории) + стои-
мость экскурсионного обслуживания (4000 руб. для всех категорий на группу от 
1 до 20 человек).
Лица, не достигшие 16 лет, посещают музей бесплатно (при предъявлении соот-
ветствующих документов).
Льготный билет предоставляется российским студентам и пенсионерам (при предъ-
явлении соответствующих документов).
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Экскурсионные маршруты
Продолжи-
тельность 
экскурсии

Стоимость входных билетов 
на 1 человека 

(в рублях)

Стоимость
экскурсионного 
обслуживания

от 1 до 20 
человек

(в рублях)
Полный 

билет

*Льгот-
ный

билет

*до 
16 
лет

1. Государственная Оружей-
ная палата 1 ч 30 мин 700 350 0 4000

2. Территория Кремля 1 ч 30 мин 500 0 0 4000

3. Территория Кремля и один 
собор 1 ч 30 мин 500 250 0 4000

4. Территория Кремля и выс-
тавка «Клады и древности 
Московского Кремля»

1 ч 30 мин 500 250 0 4000

5. Территория Кремля и выс-
тавка «Вознесенский мона-
стырь в Московском Кремле»

1 ч 30 мин 500 250 0 4000

Найдите стоимость посещения музея «Государственная Оружейная палата» груп-
пой, состоящей из 10 учащихся 3-го класса, двух учителей и двух сопровождающих 
пенсионного возраста.

О т в е т :  ____________________ .

 13 Объём прямого кругового конуса равен 112 см3. Найдите объём другого конуса, у 
которого длина радиуса основания в 5 раз больше, а длина высоты в 2 раза боль-
ше, чем у данного. Ответ укажите в см3.

О т в е т :  ____________________ .

 14 На рисунке изображён график функции и касательные к нему, проведённые в 
точках с абсциссами A, B, C и D. 

В правом столбце указаны значения производной функции в точках с абсциссами 
A, B, C и D. Используя график, поставьте в соответствие каждой точке значение 
производной в ней. 

A  B  C  D  

y  

x
 

0  

ТОЧКИ ЗНАЧЕНИЯ ПРОИЗВОДНОЙ
A 1) –0,5
B 2) 0,5
C 3) 2
D 4) 0

В таблице под каждой буквой укажите соответствующий номер.

О т в е т : A B C D



 15 Найдите длину стороны основания равнобедренного треугольника, если длина его бо-
ковой стороны равна 23 см, а периметр треугольника равен 75 см. Ответ дайте в см.

О т в е т :  ____________________ .

 16 Основанием прямой призмы служит ромб со стороной основания длиной 4 см и 
острым углом 30 �. Найдите объём призмы, если длина её высоты равна 5.

О т в е т :  ____________________ .

 17 Каждому из четырёх неравенств, приведённых в левом столбце, соответствует одно 
из решений, приведённых в правом столбце. Установите соответствие между нера-
венствами и их решениями.

НЕРАВЕНСТВА РЕШЕНИЯ
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x
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À 3 27

Á 3 27

1
Â 27

3

1
Ã 27

3

1) 

2) 

3) 

4) 

В таблице под каждой буквой укажите соответствующий номер.

О т в е т : A Б В Г

 18 В очереди за билетами в кино стоят друзья: Юра, Миша, Володя, Саша и Олег. 
Известно, что Юра купит билет раньше, чем Миша, но позже Олега, Володя и 
Олег не стоят рядом, а Саша не находится рядом ни с Олегом, ни с Юрой, ни с 
Володей.

Выберите утверждения, которые верны при указанных условиях.
1) Первым билет купит Олег.
2) Володя купит билет раньше Миши.
3) Саша купит билет раньше Олега.
4) Юра купит билет раньше Саши.
В ответе запишите номера выбранных утверждений без пробелов, запятых и других 
дополнительных символов.

О т в е т :  ____________________ .

 19 Найдите коэффициент � в уравнении � � � �3 26 8 0x x ax , если известно, что урав-
нение имеет три положительных корня.

О т в е т :  ____________________ .

 20 Представьте число 200 в виде суммы двух различных целых положительных чисел, 
одно из которых делилось бы без остатка на 7, а другое — на 13, причём ни одно 
из них не делилось бы на 10. В ответе укажите большее из этих двух чисел.

О т в е т :  ____________________ .
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ВАРИАНТ 3

Ответом к каждому заданию является конечная десятичная дробь, или целое число, или последователь-Ответом к каждому заданию является конечная десятичная дробь, или целое число, или последователь-
ность цифр. Ответ сначала запишите к заданию в поле ответа в тексте работы, а затем перенесите ность цифр. Ответ сначала запишите к заданию в поле ответа в тексте работы, а затем перенесите 
в БЛАНК ОТВЕТОВ №1 справа от номера соответствующего задания. Каждую цифру, знак «минус» и в БЛАНК ОТВЕТОВ №1 справа от номера соответствующего задания. Каждую цифру, знак «минус» и 
запятую пишите в отдельной клеточке в соответствии с приведёнными в бланке образцами. Единицы запятую пишите в отдельной клеточке в соответствии с приведёнными в бланке образцами. Единицы 
измерений писать не нужно.измерений писать не нужно.

  1 Найдите значение выражения 
 ��� 
� �
13 7 5

5 : 85 83 .
15 30 18

 

О т в е т :  ____________________ .

 2 Найдите значение выражения 
�
�

12

4
3,6 2

.
1,2 4

О т в е т :  ____________________ .

 3 На вклад, помещённый в банк, по истечении года были начислены 5%, после чего 
сумма стала равной 24 150 рублей. Какова была первоначальная сумма, размещён-
ная в банке? 

О т в е т :  ____________________ .

 4 Свободное падение представляет собой частный случай прямолинейного равномерно 
ускоренного движения без начальной скорости. При этом скорость падения вы-
числяется по формуле � 2 ,V gt  где �10.g  Найдите время, за которое скорость 
падения станет равной 30.

О т в е т :  ____________________ .

 5 Найдите значение выражения �log 2 155 .

О т в е т :  ____________________ .

 6 Стоимость одного кубического метра горячей воды в Москве составляет 163 рубля 
24 копейки. Сколько рублей составит сдача с 1000 рублей после оплаты 5 м3 го-
рячей воды? Ответ укажите в рублях.

О т в е т :  ____________________ .

 7 Найдите корень уравнения � �2 3 5.x  Если корней больше одного, то в ответе 
укажите больший из них.

О т в е т :  ____________________ .

 8 В некоторый момент времени угол между минутной и часовой 
стрелками, расположенными так, как показано на рисунке, 
на часах составлял 90�.

Чему будет равен угол между минутной и часовой стрелками 
через 1 час. Ответ укажите в градусах.

О т в е т :  ____________________ .
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 9 Установите соответствие между мерами веса, представленными в левом столбце, и 
равными им величинами, представленными в правом столбце: к каждому элементу 
первого столбца подберите соответствующий элемент из второго столбца.

ПРОИЗВОЛЬНЫЕ МЕРЫ ВЕСА МЕРЫ, ВЫРАЖЕННЫЕ 
В КИЛОГРАММАХ

А) 5 тонн 1) 0,005 кг
Б) 5 центнеров 2) 500 кг
В) 5 граммов 3) 0,000001 кг
Г) 5 миллиграммов 4) 5000 кг

В ответе под каждой буквой, соответствующей произвольной мере веса, укажите 
номер равной ей величины, выраженной в килограммах. 

О т в е т : А Б В Г

 10 В соревнованиях участвуют 6 спортсменов из Финляндии, 5 спортсменов из Дании, 
9 спортсменов из Швеции и 5 из Норвегии. Порядок, в котором выступают спорт-
смены, определяется жребием. Найдите вероятность того, что спортсмен, который 
выступает последним, окажется из Финляндии.

О т в е т :  ____________________ .

 11 В таблице показано распределение медалей 10 команд, набравших наибольшее 
их количество, на XXII зимних Олимпийских играх, проходивших в г. Сочи в 
2014 году. Таблица приведена по состоянию на 2 февраля 2018 г., поскольку ито-
ги медального зачёта неоднократно пересматривались по истечении трёх лет после 
окончания Олимпийских игр. 

Место 
Общее количество медалей 

Всего 
Страна Золото Серебро Бронза 

1 Россия 11 9 9 29

2 Норвегия 11 5 10 26

3 Канада 10 10 5 25

4 США 9 7 12 28

5 Нидерланды 8 7 9 24

6 Германия 8 6 5 19

7 Швейцария 6 3 2 11

8 Беларусь 5 0 1 6

9 Австрия 4 8 5 17

10 Франция 4 4 7 15

Определите с помощью таблицы, какое общее место у команды, занявшей последнее 
место по числу серебряных медалей.

О т в е т :  ____________________ .

 12 Требуется перевезти груз сыпучих материалов массой 25 тонн. В таблице представ-
лены сведения о возможном использовании машин, находящихся в распоряжении 
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транспортной компании, — грузоподъёмность и стоимость выполнения одного рейса 
каждой из них. 

Тип машины Грузоподъёмность Стоимость 1 рейса

№ 1 3 тонны 2000 рублей

№ 2 4 тонны 3000 рублей

Какова будет наименьшая оплата перевозки груза, если известно, что машины 
загружаются полностью? Ответ дайте в рублях.

О т в е т :  ____________________ .

 13 От четырёхугольной пирамиды отпилили верхнюю часть 
так, как показано на рисунке.

Сколько граней у полученного многогранника? (Неви-
димые рёбра на рисунке не изображены.)

О т в е т :  ____________________ .

 14 На рисунке приведён график дифференцируемой функции f(x).

На графике функции выбраны точки с абсциссами A, B, C. Используя график функ-
ции f(x), поставьте в соответствие каждой точке знак значения производной в ней.

ТОЧКА ЗНАК ЗНАЧЕНИЯ ПРОИЗВОДНОЙ
A 1) производная положительна
B 2) производная отрицательна
C 3) производная равна 0

В таблице под каждой буквой укажите соответствующий номер.

О т в е т : A B C

 15 В прямоугольном треугольнике 	 � �, 90ABC C  основа-
ние высоты CH, проведённой к гипотенузе AB, делит её 
на отрезки � 9AH  и � 4BH см. Найдите длину высоты 
CH. Ответ дайте в сантиметрах.

О т в е т :  ____________________ .
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